

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1888 de către Banţiu

Apere de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Va veni şi dreptatea noastră

Lovitura dată de d-nul Ion Brătianu, prin formarea guvernului provizoriu al generalului Averescu, are un cu tot alt răsunet în opinia publică a Ardealului de cât în restul ţării.

Ardealul vede în îndepărtarea Partidului naţional dela conducerea statului, un act de strigătoare nedreptate şi judecă acţiunea de distrugere ce s'a abatut asupra acestui partid, ca un atentat odios îndreptat asupra ardelenilor.

Să fim sinceri şi să spunem adevărul întreg.

Aducerea guvernului Averescu a slăbit credinţa în dreptatea aşteptată dela Rege.

Constatarea o facem cu restrângerea inimii, cu părere de rău — pentru că nu este la mijloc o durere trecătoare, ci un sentiment de neîncredere ce se adânceşte în sufletele tuturor.

Trista istorie a eroului Ardealului, a nefericitului Avram Iancu, reia vie în sufletul poporului — credinţa către împăratul fiind şi astăzi răsplătită cu palmuirea dreptăţii.

Trădarea celor trei bărbaţi politici ardeleni — doi, ridicăţi numai graţie conducerii actuale a Partidului naţional — dacă găseşte indignarea tuturor ardelenilor, faptul că trădarea i-a putut face miniştri se refrângă, însă, mai sus de capetele lor.

Dreptatea de sus nu poate fi înşelătoare!

Devotamentul, iubirea şi credinţa faţă de Dinastie nu pot fi răsplătite cu alungarea tecmăi a aceluia cari, pe tipsia de aur, au dus Suveranilor pâinea şi sarea Ardealului, Banatului şi a ţărilor ungurene!

Fiecare ardelean repetă acest gând astăzi, în durerea pe care o are şi n'o ascunde.

Recunoaştem: am fost învinşi, — în buna noastră credinţă, în stima noastră către lege şi dreptate,

în iubirea noastră către adevăr şi cinste.

Am fost învinşi de ipocrizia politicianismului bucureştean, născut din plămădirea săogelului fanariotic cu moravurile orientale;

Am fost învinşi de cinismul pretenşilor oameni de stat cari îşi bat joc de ţară,

Am fost învinşi de co-

liţia miaciunii constituţionale.

Dar sufletul nostru reacţionează. El nu va putea fi nici odată învins.

Ne vom închide şi speranţele şi credinţele în noi — şi nu vom uita învăţământul. O altă muncă grea ne aşteaptă.

Dar din eforturile noastre, va răsări mâine Soarele dreptăţii...

Convocarea congresului Partidului Naţional.

În baza hotărârei Delegaţiei Permanente a Partidului Naţional luată în şedinţa din 31 Martie 1926 se convoacă prin această congresul general al Partidului Naţional la şedinţa extraordinară care va avea loc în Bucureşti la 11 Aprilie 1926, ora 10 a. m.

Ordinea de zi a congresului cuprinde:

1. Raportul Comitetului Central.
2. Deliberarea asupra situaţiei politice şi a atitudinii partidului la alegerile generale.
3. Propuneri.

Bucureşti, 31 Martie 1926

Preşedinte al Partidului
Naţional
Iuliu Maniu.

Preşedinte al Partidului
Naţional
N. Iorga.

NOTA:

Membrii congresului sunt:

- a) Foşti miniştri,
- b) Foşti şefi de resort,
- c) Senatori şi deputaţi din ultima legislatură,
- d) Preşedinţi organizaţiilor judeţene,
- e) Membrii Comitetului central şi a comitetelor provinciale,
- f) Câte doi delegaţi pentru fiecare parlamentar al judeţului.

Trădarea cu principii

Şeful Treimii din Săptămâna Patimilor, d-l Vasile Goldiş, astăzi ministru de Culte, explică intrarea sa în Ministerul unui partid, care nu e al său prin faptul că nu împărtăşia metodele de conducere ale Partidului naţional şi astfel şi-a reluat o libertate de acţiune, care l-a aşezat în comodul fotoliu ministerial când încă de prezenta d-lui Al. Lăpădatu, alt cavalier.

Îmi permit a face Exce-

lenţei Sale o modestă observaţie.

Când nu e mulţumit cineva cu conducerea unui partid, apelează la organele care au dreptul să judece conflictele interne ale partidului. Când aceştia nu dau dreptate unei cereri legitime, se părăseşte, cu explicaţii publice, partidul. Nici într'un caz, acela care pleacă n'are dreptul să ia cu dansul firma unei case, pe care a părăsit-o chiar dacă ar fi suferit pentru binele ei mai mult decât d-l Vasile Goldiş.

La luptă şi Dumnezeu să ne ajute!

Un apel către alegătorii dela sate

Comitetul organizaţiei de lăşoi (Bucureşti) a Partidului Naţional, în a cărei frunte stă înimosul nostru fruntaş d-l D. R. Ionişescu, un adevărat părinte al jărdinului nostru necăjit, a adresat fraţilor săteni din lăşoi un călduros apel, care merită să fie cunoscut în versuri cât mai largi.

Din acest apel, în care se arată cum nu se poate mai bine soartea ce ne aşteaptă, reproducem următoarele părţi, pe cari sătenii noştri să le citească cu cea mai mare luare aminte:

Fraţi săteni,

Contra oricărei aşteptări, contra tribunului zimţ şi contra ideii de dreptate, cu toată chemaţi să la cămaşa ţării, în mijlocul săriicii generale, nu vei pe care la indicat ţara şi or li putut lămădui reţele ei, ci azei care eu reprezentat politica slugăriei şi de mitogeis, pe generalul Averescu. E destul ca să rostogoli acest nume, ca să ştii cu cine ai de a face şi ce reprezintă el:

Un bătrân general, — care are merite ca militar — dar sare ca om politic a iacurcat toatăseana treburile ţării.

Toată cariera politică dovedeşte „să este o unealtă în mâna lui Brătianu, care din umbră îl joacă cum vrea”.

Să recapitulăm câteva fapte; Brătianu l-a adus la guvern în 1920 şi deşi avea atunci mare popularitate, a intrat pe uşa din dos a palatului; tot Brătianu l-a dat jos la 1921, după ce l-a făcut trădător de ţară şi după ce l-a umilit, făcându-l să etească dela tribuna Camerei o declaraţie seră de Brătianu şi prin care îl bătea joc de el.

După ce l-a dat jos, Brătianu l-a ordonat să 4 ani să nu deschidă gura în parlament decât numai când avea să-i oprobe câte o lege combătută cu in-

venşunere de opoziţie adevărată: Partidul Naţional şi românesc.

El — generalul Averescu, — a primit bălăcurea să declare că recunoaşte Constituţia, că va respecta legea administrativă, care — a spus-o în răsătele Camerei — „nu este nici rea, nici bună” — şi că nu se va atinge de legea electorală care desfiinţează sufragiul universal, deschizând un adevărat mormânt pentru democraţia română.

După ce a înghiţit toate umilităţile, l'a obligat la alegerea Camerilor agricole să meargă pe acelaşi listă cu liberalii. Fără nici un pic de demnitate s'a executat, — ca o ordonanţă care execută orbeste ordinele superiorului şi a ezitat rugărilor.

Asta nu l'a împiedicat pe el, — care juca rolul de păpuşă a liberalilor, să se ruşine să fie primit pe aceeaşi listă de opoziţia unită, la alegerile comunale.

Noi ne-am opus — pentru că-l cunoaştem prea bine. Comitetul central s'a lăsat păcălit pentru că se părea că ordonanţa liberalilor s'a săturat de slugărie şi mitogeis.

A doua zi după succes, dia ordinul aceluiaşi Brătianu, a trădat pe tovarăşii de lupă, a trecut din nou la braţele liberalilor şi a votat la primăria contra candidaţilor opoziţiei unite.

Noi, îl trăsesem de păr, îl spălasem de ruşine, — şi el, mai rău ca Iuda, — ne-au trădat, şi ne-au vândut la deşmanii neamului, — la liberali.

Azi, eu venit la guvern tot prin uneltirile liberalilor care respinşi de săteni în alegerile Camerilor agricole şi de orăşeni în alegerile comunale — erau forţaţi să plece. Liberalii şi-au făcut următoarea socoteală: Nouă ne trebuie un om de pale, — o păpuşă în domul căreia să ne ascundem pentru câteva timp, dar tot noi să continuem să tragem stonile şi să ne facem afacerile, jefuim ca la codru, averea statului.

Avem de apărut tot ce am furat, — ziceau liberalii şi nu ne putem da pe mâna opoziţiei — ci numai pe mâna unui logofăt devotat şi credincios — generalul Averescu. Aşa s'a născut guvernul generalului Averescu. Fraţi săteni, luaţi aminte: nu partidul poporului este la guvern ci tot liberalii, cu singura deosebire că dictatorial nu se mai prezintă în haină civilă şi în haină de general!

Fraţi Alegători,

Credeţi voi oare, iubii săteni, că vă puteţi aştepta la vre-un bine de la generalul care s'a dovedit că este prizonierul şi suga credincioasă a lui Brătianu?

Vă putea el oare să vă dea

Altfel, actul se chiamă trădare.

Iar, dintre toate trădările, cea mai urită e aceea care pretinde că are şi principii.

„Neamul Românesc”.

N. Iorga.

Se aduce la cunoştinţa membrilor Partidului naţional că congresul fixat pentru ziua de Duminecă 11 Aprilie 1926, ora 10 dimineaţa la Bucureşti, se va ţine în sala Eintracht, str. Dionisie 64.

Ardealul rămâne solid cu Partidul Național

Aște telegrame de aderență.

Telegrama județului Bistrița-Năsăud.

„Subsemnații aderenți ai partidului național din Bistrița stăm și pe mai departe neclintii pe lângă steagul partidului național, avem toată încrederea în lupta care o dărești dv. și vă asigurăm de întregul nostru sprijin.”

George Curtanu, vicepreședintele partidului național din județul Năsăud, Ioan Petringi, protopop, dr. Ioan Valcu avocat, dr. Victor Marcu avocat, dr. Leon Bărcan medic, Ștefan Lupu profesor, secretarul partidului, Ioan Sasu, Pavel Besnea arhitect, Ete Giga interpretator etc. etc.

Telegrama organizației din Caliacra.

„Cetățenii din Caliacra, soldași creștinați ai partidului național înțeleg că gestul lui Iuda și fac apel fierbinte la toți trașii lor, să se reculegă și să ridice sus steagul partidului.”

Să treacă unirea!
Organizația partidului din Caliacra.

Telegrama județului Turda.

Vă asigurăm de încrederea noastră neclintită.
„La luptă contra nici o desecțiune.”

Dr. Valer Moldovan.

Telegrama organizației județului Alba.

Organizația județeană a partidului național din județul Alba a trimis la ziua de 30. Martie următoarea telegramă:

D-lui Iulia Maniu București.

„Suntem cărbuj de tădarea mătășăvă Adănc conștiență de felul cum s'a scos naț. criza de guvern, în poște de cât a se dăina în sentimentele noastre monarhice. Vă asigurăm de neclintita noastră dragoste până la izvoada revoluției.”
Organizația jud. Alba.

S'au mai trimis telegrame de solidaritate de către organizațiile din județele: Târnava mică, Iscălia de județ dr. Victor Macavei, fost senator; din Bihor iscălia de județ dr. D. Romaa; Din Făgăraș, Măreș-Turda, Maramureș, — al căror text încă nu putem în așteptarea să l publicăm.

Cronica sportivă Foot-ball

Brașov.

Duminecă, 4 April, prima zi de Paști, s'au început și în Brașov, meciurile de footbal. În cele mai importante centre sportive din țară, ca: București, Timișoara, Cluj, Oradea Mare, activitatea sportivă a început de câteva săptămâni. Credem că și în Brașov s'ar fi putut începe mai din vreme, cu atât mai mult, cu cât sunt în întârziere, din toamna trecută, câteva meciuri de campionat. Întâlnirile din sărbătorile trecute au fost amicale, și au avut rezultatele de mai jos:

Duminecă 4 Aprilie 1926.
Pe terenul Brașovia—T. M.

B. M. T. E. — C.F.R. 2:1 (1:1)

Jocul ambelor echipe n'a avut nimic deosebit. Muncitorii în afară de rezistența ce au arătat totdeauna n'au vădit niciun progres tehnic, iar ceferiștii cu toată favoarea marcării primului gol, n'au putut menține avantajul.

Olimpia—Brașovia T.M. 4:2 (1:1)

Această întâlnire, era punctul de atracție al zilei, și se aștepta ca Brașovia să-și revanșeze pentru înfrângerea suferită în toamna trecută.

Totusi a trebuit să plece încă odată steagul, față de un adversar care a fost în necontestată superioritate. Astfel se poate menționa, că Olimpia își conservă forma bună din toamnă, și echipierii săi au făcut o bună impresie prin jocul lor disciplinat și activ.

Jocul Brașoviei a fost inferior trecutului, cu toate că pusesse în linie, tot ce putea da mai bun. Admitem însă, că se resimte lipsa de antrenament.

Luni 5 Aprilie Terenul „Olimpia”
Brașovia—C.F.R. 7:0 (2:0)

Ceferiștii își complectaseră echipa chiar de la adversari, și tot timpul au fost în inferioritate. Brașovia, deși cu elemente din rezervă, n'a avut multă greutate să învingă.

Olimpia—B.M.T.E. 2:2 (1:1)

Această întâlnire, însemna și revanșa pe care trebuia s'o ia Olimpia, față de înfrângerea suferită în toamnă de la muncitorii.

De fapt a fost superioară ca joc, însă, față de epărarea muncitorilor, necontenit la post, a trebuit să primească acest rezultat.

Rezultate din țară.

București 5. IV. 926.
Vasas (B. Pesta)—Unirea 5:2

Victoria—Olimpia 4:2 (6. IV. 926).

Victoria—Unirea 6:1
Olimpia—Vasas 4:1

Timișoara 5. IV. 1926.
CAT—Kadima 1:0 (0:0)

ATE—TMTE 3:1 (1:0)
6. IV. 1926.

AMTE—CAT 4:0 (2:0).

Arad 5. IV. 926.
AMTE—CAT 3:1 (1:0).

6. IV. 1926.
TMTE—ATE 3:3 (1:1).

Cluj 5. IV. 1926.
C.F.R. Măclari 1:0 (0:0).

KKASE—RMS 1:0 (0:0).
6. IV. 1926.

C.F.R.—KKASE 4:3 (0:3).

Măclari—RMS 2:1 (1:1).

M. I. S.

Ministerul Justiției

Comisia de naturalizare.

Conform art. 25 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor care ar voi să facă o înțâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 25 din zisa lege:

Domnule Președinte,

Subsemnatul Carol Holweger de profesie inginer mecanic, domiciliat în Brașov Strada Neagră 66 (Județul Brașov), vă rog respectuos ca pe baza legii să binevoiți a dispune să mi se acorde naturalizarea.

Motivul:
Sunt în această țară de mai mulți ani și doresc a rămâne pentru totdeauna aci.

Alătur actele pe care înal sprijin cererea.

Cu profund respect
275 1-1 Carol Holweger.

DISTOL
VINDECA
Gălbeaza
OILOR și VITELOR
De vânzare la Farmacii și Drogherii
DEPOZIT PENTRU ARDEAL:
Succ. Iul. FRANCISC GERGELY
CLUJ Piața Unirii 21.
1087 25-9

Șofer lacătus mecanic caută post. Adresa la ziar.

ANUNȚ

Cu onoare aduc la cunoștință că cu ziua de astăzi am deschis o Prăvălie pentru Pompe Funebre (de înmormântare) cu care voi servi On. Public cu toate cele trebuincioase, rugând On. Public a nu uita că este cea dintâi Intreprindere Românească în Brașov și județ. Prețurile foarte moderate și înlesniri ne plată. Reg. On. Autorități să binevoiască a-mi da tot concursul în noua mea întreprindere.

MAGAZINUL STRADA HIRȘER No. 20.

Cu deosebită stimă
IOAN TAŢU
Căntăreț Br. Sf. Nicolae.
237 6-12

Primăria municipiului Brașov

ad. Nr. 6241/1926.

Ordonanța X.VIII.

referitoare la prețurile maxime și tarifele stabilite în baza legii pentru înfrângerea și reprimarea specelor ilicite, pe luna Aprilie 1926.

A. Prețurile maxime.

I. Făină, loco moară.

1 Kg. făină neagră 20% extracție normală Lei 10.-

1 Kg. făină albă mijlocie 38% extracție normală Lei 13.50

1 Kg. făină albă 18% extracție normală Lei 17.-

II. Pâine, la brutării.

1 Kg. Pâine neagră Lei 9.-

1 Kg. Pâine albă mijlocie Lei 12.50

Pâinea albă (franzeză) se lasă liberă la comerț.

Aprobarea prețurilor indicite s'a efectuat de către Ministerul de industrie și comerț cu telegrama No. 054218/25.

Fabricarea diferitelor calități de pâine se va efectua în cele mai bune condiții.

Datați și vor putea să-și aducă la prețurile arătate și specele de transport.

III. Lapte.

1 litru lapte de vacă pe piață Lei 7.50

1 litru lapte de bivoliță Lei 9.-

IV. Carne.

1 Kg. carne de vită partea anterioară Lei 28.-

1 Kg. carne de vită partea posterioară Lei 30.-

1 Kg. carne de vitel Lei 35.-

1 Kg. carne de oală Lei 16.-

1 Kg. carne de porc Lei 46.-

1 Kg. carne de porc caré Lei 52.-

1 Kg. slănină crudă de porc Lei 56.-

1 Kg. osăună Lei 60.-

1 Kg. uleiă topită Lei 74.-

V. Pește

proaspăt sărat

1 Kg. Nisitra cu cap Lei 70.- L. 75.-

1 Kg. Morun cu cap Lei 60.- L. 65.-

1 Kg. Balză Lei 50.- L. 55.-

1 Kg. Crap Lei 80.- L. 84.-

1 Kg. Somn Lei 60.- L. 56.-

1 Kg. Staica mare Lei 52.- L. 45.-

VI. Birje și automobile

Conform tarifului detaliat fixat de comisia de maximizare, care se află la fiecare birjar și automobilist.

VII. Hoteluri.

Conform tarifului detaliat fixat de comisia de maximizare, prevăzut cu clasa de aprobare care se află la fiecare Hotel.

VIII. Băi.

Conform tarifului fixat de comisia de maximizare, aflat în localul băilor centrale și celorlalte băi din localitate.

B. Tariful pentru mănăcirii în restaurante și ospătării.

Cl. I, Cl. II, Cl. III.

1. Supă de carne sau legume Lei 5.- 4.- 4.-

2. Răsol cu cartofi, sos sau hrean (150 grame carne) Lei 18.- 14.- 12.-

3. Păpuș de vacă și găluște de vacă L. 18.50 16.50 14.50

4. Friptură de vită (pe ep și solțere) Lei 21.- 19.- 17.-

5. Friptură de porc (sărat) Lei 25.- 24.- 23.-

6. Toamnă de porc cu cartofi Lei 21.- 20.- 19.-

7. Legume cu arde de vită (80 gr. carne 2 dl legume) Lei 14.- 13.- 12.-

8. Legume cu carne de porc Lei 19.- 18.- 17.-

9. Prăjitură de casă fiartă Lei 14.- 12.- 11.-

Tufanșalele nu sunt maximizate.

In prețurile arătate se cuprind toate impozitele.

Prețurile maxime și tarifele de față intră în vigoare 24 ore de la data afișării lor și rămân valabile timp de una lună. Ordonanța se va citi în toate locurile de vânzare la dispoziția publicității. — Orici s'abateri de

Expert contabil

pe cât e posibil autorizat—cine este totdeauna corespondent și traducător perfect român-maghiar se caută la Societatea „Transilvania” An. pentru Industria de Lemne și Comerț Brașov, Strada Argintarilor 4. Cine sunt deprinși în bransa de lemne se preferă. Prezentările până la 15 Aprilie 1926. 277 1-1

De vânzare teren 777 stân-jeni □, potrivit pentru o vilă prelungirea Străzii Tântașilor în apropierea vlei Ștrbei. Privește admirabilă asupra orașului. Adresa: „Gazeta Transilvaniei”. 152 90

la prețurile stabilite se vor pedepsi cu amendă penaliă de la 10.000—30.000 Lei și închisoare de la 15 zile până la o lună. Contra prețurilor stabilite prin Ordonanța de față se poate face apel în termen de 10 zile la Ministerul de Industrie și comerț, prin Consiliul orașului, însă fără drept suspensiv. Brașov, la 29 Martie 1926. 1-1 Primăria.

Onor public se face știut, că orașul Brașov până la altă dispoziție, particularilor nu va mai putea vinde lemne de foc, în trebuințându-se cantitatea lemnelor de foc necesare la depozitul lemnelor ca combustibil pentru oficiile școlilor și instituțiilor. Și pentru aranjamentele școlilor nu se mai pot elibera lemne de foc în mod gratuit. Dispozițiunea aceasta nu se poate schimba în nici un caz. 267 1-1

LACILE DE ASBEST (ETERNIT)
„METEOR”
ale fabricii de eternit din Oșorheiu Jud. Bihor.
sunt cele mai durabile și mai plăcute! Acoperământul nu are nevoie de îngrijire și reparare, rezistă tuturor tempestațiilor, precum și focului, e mai bun și mai eficient ca cel de tînchea sau țiglă. Executăm lucrările de acoperire în toate culorile și după toate sistemele moderne.
Acordăm garanție pentru calitatea materialului și manopera acoperișului
Reprezentanțe în toate centrele de județe.
178 11 0



Sănătate

complectă este indispensabil pentru a putea lucra cu mâna sau creierul, și în general pentru orice succes în viață. Nu chinuți corpul dv. prin zguduirile la fiecare pas, pricinuite de tocurile de piele. Intrebuințați și Dv.

Tocurile și tălpile de cauciuc „PALMA”

și astfel nu veți mai voi niciodată să vă lipsiți de binefacerile mersului elastic. Tocurile de cauciuc „PALMA” sunt de trei ori mai durabile și totuși mai elastice ca cele de piele.
173 4-5

Cătră membrii organizației Partidului Național din orașul și județul Brașov Fraților

Măne, Vineri, se întrunește la Cluj comitetul central al Partidului Național din Ardeal și Banat pentru a lua hotărârile de lipsă în vederea situației politice interne, care s'a creat țării în urma venire la putere a guvernului Averescu.

Suntem informați că la Cluj se vor întruni mâne câteva sute de delegați ai organizațiilor Partidului Național din toate ținuturile Ardealului și Banatului.

Organizația Partidului Național din orașul și județul Brașov va fi reprezentată la Cluj prin 12 delegați în frunte cu d-ii dr. Voicu Nițescu, dr. Aurel Dobrescu, preot dr. Debu, și dr. Aron Suciu. Delegații noștri au și plecat în cursul zilei de azi la Cluj.

Fie-care membru al Partidului Național este dator să aștepte cu liniște suflătească și încredere deplină hotărârile dela Cluj, cari vor fi ratificate Duminică de către congresul general al Partidului Național, convocat la București.

Până atunci să nu se cîntească nimeni dela locui său!

Minciunile curg gârlă, intrigile și calomniile sunt la ordinea zilei — toate puse la cale pentru a clătina încrederea poporului nostru în conducătorii Partidului Național.

Nu dați crezământ clevetitorilor și misiților. Alungați din casele voastre cîstite, căci ei vreau să vă întunece mințile și să vă cumpere sufletele.

Stați zid în jurul străvechiului nostru Partid Național, care ca și în trecut va ști să delătore toate piedicile din cale, ca să ducă la izbândă cauza sfântă a neamului:

Dreptate, cinste și legalitate!

Biroul organizației
Partidului Național, Brașov.

D-l Iuliu Maniu despre noul guvern

Intrebat că ce părere are despre noul guvern, d-l Iuliu Maniu a declarat ziarului „Adevărul” următoarele:

— Noul guvern? Nu găsesc expresia potrivită. E tot un guvern liberal, în ediție mai slabă. Numirea lui a putut surprinde lumea întreagă și a putut revolta, cu drept cuvânt, pe toți aceia cari mai în la un regim cînsit și parlamentar.

S'a numit un guvern care avea șase parlamentari, față de alte două partide cari, fie-care în parte, aveau de 10 ori pe atîta.

Pare că opinia publică nu mai are nici un rol în viața noastră de stat și contează numai espriciul momentan, întărit de trădare.

Partidul Național, gata totdeauna de luptă pentru scopurile sale nobile și patriotice a suferit mai puțin prin această surprindere decât va suferi țara, condamnată a mai geme câteva vreme sub acelaș regim de reacțiune și corupțiune.

Spre noroc, vremea aceasta nu va fi lungă căci ea va fi scurtată prin luptele democrației române, care nu se lasă descurajată nici prin apucături reacționare, nici prin felonii.

Deși criza de guvern pare a fi rezolvită, criza politică a țării abia acum a început. Nesocotirea democrației naționale, care și-a manifestat puterea în mod atât de impunător și aducerea la cărmă a exponentilor și protejaților guvernului liberal, zdrobit de manifestațiile exprimate în două alegeri, ale voinei populare, nu poate decât să dea naștere unor grave consecințe politice și unor serioase zguduiri.

Partidul Național va sta în mijlocul acestor frământări la postul său de veghetor și luptător a marilor idei de naționalism curat, democrație hotărâtă și de dreptate socială. Va duce lupta cu toată hotărârea și solidaritatea.

— Se afirmă, d-le Maniu, că în ultima zi s'a produs oarecari defecțiuni. Care este adevărul?

— Nu am până acum nici o informație. Se poate totuși întâmpla să urmeze câteva conștiințe slabe, cărora trădării. Vor fi însă puțini, cei mulți și organizațiile locale ale Partidului vor urma cărarea luminată a conștiinței curate și a convingerilor mari, cari totuș vor izbucni.

Dr. Guido de Bausznera notar public în Brașov și a înscris biroul său notarial din Tâgău Grăului No. 10 în Școlii Florilor No. 12 în parter (cu no. Băncii de Scont de Transilvania) 23

Pentru „Partidul democrat” — Un comunicat.

Oficiul P. N. „România” publică în n-rul de azi următorul comunicat: „Universal” de azi anușcă „întrunirea șefilor de organizații și fruntașilor politici ai fostului partid Democrat de sub șefia marelui Take Ionescu, pentru ziua de 9 Aprilie la ora 4 d. a. m. în București la redacția aceluș ziar, spre a se sfătui și a lua o hotărâre unitară față de evenimentele la ordinea zilei”.

Între cât „Partidul democrat” de sub șefia marelui Take Ionescu, a fost unit cu Partidul Național, întru cât membrii aceluș partid au devenit membrii Partidului Național, orice atitudine și orice acțiune individuală sau în grupuri în afară de cunoașterea și aprobarea conducerii Partidului sunt considerate ca acte de indisciplină, urmând ca cei ce se vor abate să tragă singuri consecințele faptei.

Nu avem încredere că activitatea oportunistilor izolai, a celor care au jucat de toate tabourile și care au scomplat în acelaș timp venirea la putere a Partidului Național pentru estafetarea posturilor și pozițiilor lor nemeritate și ispitabile, nu va atrage în marele ei întotdeauna și mereu elementele serioase, demne și cinstito din vechiul Partid Democrat.

Elementele valoroase ale aceluș Partid și-au topit desființite sentimentele și credința în Partidul Național și vor rămâne în rîndurile lui fără a se întornera de direcția din care vine „mirosul fripturii”.

INFORMAȚIUNI

Prefect al județului Brașov a fost numit d-l avocat Dr. Lăzăreanu.

Se bărlie Junilor s'au desfășurat în ziua de azi în mod impunător, fiind favorizate de un timp frumos. Cortegiul istoric al Junilor, coborât dintr-o Pietri, a fost admirat de mulți de spectatori sosiți din toate părțile țării. Ținuta Junilor noștri, împărțită în diferite grupuri avînd în frunte brazi și steaguri, a fost și de astă dată ireproșabilă, deoarece numai spre cinste și onoare le servește.

„Astra”, despărțământul județean Teiscaune cu sediul în Sft. Gheorghe, conform art. 6 din regulament va ține adunare generală în ziua de 11 Aprilie 1926 orele 4 p. m. în localul Casinoului cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul comitetului despre activitatea despărțământului în anul 1925.
2. Raportul casierului.
3. Stabilirea bugetului pe anul 1927.
4. Alegerea noului comitet în conformitate cu art. 14—15 din Regulament, descurcarea comitetului vechiu.
5. Eventuale propuneri. — Comitetul.

Vasi Pribeda, genialul virtuos pe vioară, artistul de concert cel mai bogat în succese a fost angajat de „Fundatia” pentru 14 concerte românești. În Brașov va concerta Duminică în 25 Aprilie în sala Redutei. La pian dl Charles Cerné, acompaniatorul său stabil. Vânzarea biletelor a început la agenția „Klingsor”. 276 1—1

Dela sec. academică „România Juna”. Din Viena ni se scrie: Adunarea generală a societății academice „România Juna” din Viena din 10 Martie 1926 a ales următorul nou comitet: Președinte: dr. Prizup, dând în

Ultime știri

Alte adesioni la Partidul Național

Cluj, 7 Aprilie. Zilnic sosesc la adresa conducerii Partidului Național telegrame de aderență din toate ținuturile Ardealului atât dela persoane particulare cât și dela organizații.

Dl Dr. Solomon, președintele organizației Odorhei, a trimis d-lui Maniu următoarea telegramă:

Infieram cu toată energia gestul dlui Goldiș. Poporul îi va da lecția cuvenită.

Dl Bredan, președintele organizației Bina-Mare, telegrafiază dlui Maniu următoarele:

Cu toată credința stăm alături de d-voastră și vă uram încredere în victoria finală în numele organizației!

Din Cluj ni se telegrafiază că în semn de demonstrație împotriva dlui Goldiș, un grup de 157 de intelectuali din Cluj — avocați, doctori, profesori, oameni de litere, cari nu făceau politică în cadrele nici unui partid, s'au înscris în Partidul Național.

Manifestul guvernului și colaborarea cu trădătorii Ardealului

Unificare la centru, regionalism în provincii.

În manifestul guvernului către țară, colaborarea cu cei trei trădători este enunțată sub forma aceasta: „acest guvern și-a asigurat colaborarea fruntașilor ardeleni, reprezentând și fiind organizații pentru a realiza vechiul proiect național al poporului român din Ardeal, în scopul Unirei deșăurșite a sufletului românesc”.

Însăși declarația din manifest exclude pretențiunea celor trei trădători că ar reprezenta Partidul Național. Guvernul nu îndrăznește a mai susține această mincinoasă afirmație, deoarece — abia după câteva zile — s'a manifestat public solidarizarea intelectualelor și masselor ardeleno și bănățene în jurul conducerii Partidului Național și demolidarea de grupul Goldiș-Lapedatu-I. Lupaș.

Cu toate acestea, la Arad, d-l Goldiș a așigat lozinca „Ardealul al Ardelenilor”. Regionalismul acesta vrea să-l întrebunțeze în alegeri, tocmai aceia cari au spart solidaritatea Ardealului și s'au făcut slugile mădei de toporului Octavian Goga.

După ce-au comis trădarea Ardealului, vin să strige mincinos lozinca în numele căreia adevărații ardeleni au cerut respectarea drepturilor conștinite prin jertele ardelenilor, loviți și trădați de mer enarii cari s-au pus în slujba tocmăi dușmanilor lor. Era firesc, să nu aibă nici un răsunset chemarea trădătorilor și glasul lor să fie acoperit de protestele tuturor ardelenilor.

La tradarea celor trei, intelectuali și tot poporul nostru din Ardeal și Banat răspund cu strângerea rîndurilor sub cutel steagului Partidului Național.

Manifestul guvernului nu mai interesează deci, din acest moment pe nimeni în Ardeal.

științe economice. Vicepreședinte Ioan Krilovici, stud. la Academia comercială. Secretar general Augustin I. Papp, stud. la Politehnica, Viena. Casier Constantin Rău, stud. la Politehnica, Viena. Bibliotecar Filaret H. Barbu, stud. la Conservator, Viena. Econom Virgil Pop, stud. la Politehnica Viena. Cenzori: George Burgescu, stud. la Agricultură, Roman. Komanciu, stud. la agricultură.

De închiriat

Imobilul din comuna Turcheș de sub No. casei 427, constă din două camere de locuit la stradă, bucătărie de vară, grădă, pivniță, pad, șopron pentru lemne, cușor de pâne, coțete, grădina cu pomi roșitori ceaș 200 m², curte spațioasă cu alt teren de zidit casa la stradă (1000 m²) se închiriază pe 3—5 ani, eventual se vinde. Informațiuni la proprietara Roca Ivan Satulung scoala No. 2. 257 33



Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face la orice birou de presă sau la sediul publicației în Sibiu.

Redactor responsabil: IOAN BROTEA.